全國高級中等學校99學年度工業類科學生技藝競賽
報名須知及競賽規則
99.4.30競賽委員會第一次會議通過
1、 報名須知：
一、報名方式：
(一)採兩階段報名：
1.第一階段：採用網路報名，各校須上網填報參賽職種及選手人數，並依系統列印之報名費及材料費統計表繳交費用。費用繳交可以支票附於報名統計表掛號郵寄支付（支票收款人請填「高雄市立中正高級工業職業學校」）；或直接匯款至高雄銀行公庫部（銀行代碼：0161028），戶名「高雄市立中正高級工業職業學校技能檢定專戶」，帳號：102103160062。(各校匯款時，請務必於備註欄填上匯款學校名稱及用途，並將匯款單影印傳真至本校以利核對。傳真電話：07-7231704)。
2.第二階段：採用網路報名，各校須上網登錄使用者及密碼進入報名系統，並自行輸入各選手報名資料，確認上傳後由系統產生並列印各競賽選手報名表和各校選手總名冊，請加蓋學校印信，掛號郵寄（請使用中華郵政）高雄市立中正高級工業職業學校「全國高級中等學校99學年度工業類科學生技藝競賽委員會」收。
(二)選手資料更正或更換時，仍須由各校自行上網處理後，列印報名表，加蓋就讀學校學校印信後，函送高雄市立中正高級工業職業學校「全國高級中等學校99學年度工業類科學生技藝競賽委員會」辦理。
二、報名日期：
(一)第一階段：自99年6月14日(星期一)起至99年6月25日(星期五)24：00止，各校僅須填報競賽職種及人數，並完成報名費及材料費繳交。
(二)第二階段：自99年8月16日(星期一)起至99年8月20日(星期五) 24：00止，自行上網填報各參賽學生報名資料，並將完成之報名表列印，加蓋學校印信後，於99年9月3日(星期五)前寄達承辦學校，逾期恕不補辦。
三、報名資格與限制：
(一)報名選手以工業類科之日間部、進修學校、夜間部、實用技能學程、建教合作班、重點產業專班及綜合高中專門學程應屆畢、結業生(不含延修生)為限。
(二)每職種日間部(含綜合高中專門學程)派1人、其他學制(含進修學校、夜間部、實用技能班、建教合作班及重點產業專班)得併計增派1人參加；冷凍空調、飛機修護等二職種每校日間部可各派2人參加；鑄造每校可派2人參加，若該年度三年級有兩班則可再增派1人參加；圖文傳播每校日間部可派4人參加，其他學制合併得再派4人參加；板金每校以派3人參加為限(日間部2人、其他1人)；測量、機電整合每校以派2人一組參加為限。
(三)建築科、美工科不得報名室內空間設計職種。
(四)各校更換選手，請於99年10月8日(星期五)前上網完成更換程序，並將完成之修改之報名表列印，加蓋學校印信後，於99年10月15日(星期五)前寄達承辦學校。如發現冒名頂替者，將報請主管教育行政機關議處。
四、報名費：
(一)每一職種每人新台幣3,000元。
(二)加收材料費：工業配線每一選手加收新台幣7,000元整；室內配線每一選手加收新台幣4,000元；鑄造每一選手加收新台幣2,000元整；室內空間設計、電腦輔助機械製圖及機械製圖每一選手加收新台幣1,000元整；圖文傳播每一選手加收新台幣4,000元整，如有變動，競賽前另行通知繳交。
五、住宿及車輛：
(一)另函檢附承辦學校附近可供住宿旅館交通等資料，供各校預訂參考用。
(二)由承辦學校租用交通車巡迴各住宿旅館，方便相關人員往返。
(三)競賽期間膳食請自理，承辦學校提供訂餐服務，但應於報到時事先辦理。
2、 選手須知：
一、請詳閱競賽規定及其他有關文件。
二、應絕對服從評判委員及監試委員之規定與指導。
三、競賽時上衣一律穿著大會提供之工作服，並將號碼布掛在背後。
四、競賽時選手應攜帶學生證或身分證。
五、選手休息處設置於本會各職種指定場所。
六、99年12月3日(星期五) 09:00在高雄市立中正高級工業職業學校忠孝堂（B2F）舉行頒獎典禮，各校參賽選手一律穿著制服參加，並請於當日08：00在忠孝堂集合舉行預演。
七、本會競賽聯絡處設在高雄市立中正高級工業職業學校實習輔導處，如有緊急事件請即前往接洽或電話聯絡(07)7232301轉603或604，傳真(07)7231704。
八、大會醫護站設在競賽場所健康中心。
九、請共同協助維護校區整潔及交通秩序，並愛護花草樹木。
十、競賽時選手必須保持職業道德及工業安全衛生習慣。
3、 報到須知：
一、報到時間：99年11月30日(星期二) 13:30 ～ 15:00。
二、報到地點： 

(一)各校總領隊一人：於高雄市立中正高級工業職業學校忠孝堂（B2F）處報到。
(二)各校選手及指導教師：於各職種競賽場報到，報到地點如下：
1.高雄市立中正高級工業職業學校(806高雄市前鎮區光華二路80號)：
應用設計、冷凍空調、電腦輔助機械製圖、機械製圖、電腦軟體設計、電腦修護、化驗、數位電子、室內配線、汽車修護、鉗工、車床、建築製圖、建築、室內空間設計、測量、機電整合等17個職種。
2.高雄市立高雄高級工業職業學校(807高雄市三民區建工路419號)：
工業電子、工業配線、圖文傳播等3個職種。
3.國立台南高級工業職業學校(710台南縣永康市中山南路 193 號)：
板金、鑄造、飛機修護等3個職種。
4.高雄市政府勞工局訓練就業中心(812 高雄市小港區大業南路58號)：
模具等1個職種。
三、報到手續：
(一)總領隊：
1.辦理報到並領取大會資料袋(大會手冊、識別證等)。
2.頒獎典禮後於會場外服務處領回各校校旗。
(二)選手及指導教師(各職種領隊)：
1.校對名冊及繳驗學生證或身分證。
2.領取資料袋(大會手冊、工作服、選手證、號碼布等)。
3.競賽工作崗位號碼抽籤：先報到者先抽籤，逾15:30未抽籤者，由大會派員代抽。
4.依各職種安排存放大會規定之自備器具及材料。
5.參觀競賽場地。
四、總領隊會議：報到當天15:30~16:00，在高雄市立中正高級工業職業學校忠孝大樓地下1樓1001視聽教室舉行。
五、領隊會議：各職種領隊會議在報到當天16:00分別舉行(詳細地點公布於各職種報到處入口及大會手冊中)。
六、頒獎典禮：
(一)時間：99年12月3日(星期五) 08:00報到預演，09:00正式舉行。
(二)地點：高雄市立中正高級工業職業學校忠孝堂（B2F）。
(三)參賽選手、總領隊與指導教師一律參加頒獎典禮，選手應穿著校服並注意儀容之整潔，不得中途離席。
七、成品展覽：以網頁方式展出前三名得獎作品。
八、其他應配合事項：
(一)請準時報到，逾16:00恕不補辦，以棄權論。若遇有突發狀況，以致無法依時間報到，請以電話向競賽規劃組報備【(07)7232301轉603或604】。無故棄權選手名單，將陳報各教育主管機關。
(二)工業配線、室內配線、鑄造、室內空間設計、電腦輔助機械製圖、機械製圖及圖文傳播等職種加收之材料費，如報名後放棄將不得退費。
(三)化驗職種選手須自備實驗衣。
(四)大會提供設備，如因操作不當而損壞，須負責賠償。
(五)承辦學校提供代訂午餐，但須於報到時先行購買餐券，並於規定時間內憑券領取。
(六)競賽期間大型遊覽車進入校區有數量管制，若無法進入校園，請停放於附近適當位置；小貨車及小客車進出競賽場，請按照大會工作人員指揮行進，以維持秩序及安全。競賽停車場憑本校發之停車證進出，未持有停車證者請多利用週邊停車場停車。
(七)競賽期間進入競賽場選手一律穿著大會工作服及配掛選手證及號碼牌，以利識別。
(八)99年12月3日(星期五)頒獎典禮完畢，請各校選手於15:00前領回存放工具，逾時大會不負保管責任。
(九)各校校旗繳交，請以印有「各校校名」之大型公文袋包裝，於99年11月19日(星期五)前寄達承辦學校(高雄市立中正高級工業職業學校實習輔導處，地址：80609高雄市前鎮區光華二路80號)。
4、 競賽規則：
一、依據國際技能競賽中華民國委員會有關競賽規定訂定。
二、參加競賽選手，一律穿著大會統一製發之工作服，並將選手號碼布配戴於工作服之背後，始得進出競賽場所，凡不按此規定者，不准進入競賽場，並取消競賽資格。
三、選手應準時進入競賽場，如於競賽開始後，遲到十分鐘以上者，作棄權論處。
四、選手自進入待命等候區起至競賽結束前，均不得使用電子通信器材對外聯繫，違者視情節酌予扣分，或取消競賽資格。
五、選手進入競賽場，不得攜帶各職種規定以外之工具，如經發現酌予議處，如有攜帶預先製妥之零件及材料，一經查出，其實作成績概以零分計算。
六、選手入場後，按已抽得之工作位置對號就位，經評判委員將設備材料之封條啟封後，始得做各項檢查。
七、選手對競賽場地設備，必須妥善使用，如有故意損壞者，應負賠償責任。
八、選手如對試題及說明有疑問時，得於原位置舉手，請評判委員解釋。
九、競賽開始鈴響始可開始工作，停止之鈴聲響後應即應停止。
十、競賽時選手如有交頭接耳討論者，均分別扣實作成績總分，如有違規情事，經監試及評判委員共同認定後，提交各職種評判委員按情節輕重處分。
十一、競賽中途選手如工作方法不正確或有危險動作時，經評判委員糾正制止，不聽從者評判委員可按情節輕重酌予扣分。
十二、選手於競賽工作中修理自帶儀器，不予扣分，惟所耗費之時間，亦不予扣除，但有特殊狀況，由各職種評判委員自行決定。
十三、選手於競賽期間，因急事須離開工作場所，經評判委員准許並派員陪同始可離場，但所耗費時間不予扣除。
十四、如遇意外情況(如空襲、停電、設備故障及選手發生意外事故)應等候評判委員處理，如為選手操作不當發生意外，其所耗時間不予扣除。
十五、競賽如需翌日繼續進行，在前一日離場時，須將其作品(或包括自備工具)置於大會所指定之場所，經評判委員加封後離場。
十六、選手於工作完成時，將作品交給評判委員當場加封後送交評分場所，並將大會提供之工具材料設備向競賽組在場人員交清後，始可攜帶自備工具離場。
十七、選手應依各職種特性，攜帶相關安全裝備，並於競賽中確實穿著，如有違反規定而發生意外者應自行負責。
十八、選手於等待競賽及競賽完成後，不得高聲喧嘩妨礙鄰近人員之工作。
十九、競賽學生身分，由監試委員核驗(學生應攜帶學生證或身分證)。
二十、選手於競賽過程中，作品應自行妥為保管，如有遺失或毀損自行負責，如發現惡意破壞他人作品者，取消其競賽資格，並函報其就讀學校予以嚴厲處分。
二十一、各校領隊、指導教師及學生(未參加競賽者)，可在大會指定參觀地區參觀競賽進行。
二十二、本規則經技藝競賽委員會通過後實施；本規則如有未盡事宜，授權命題暨評判委員會修正補充，並通知各校。
5、 評判、監試須知：
一、各職種評判委員及監試委員，應於該職種競賽前一日之15：30，會同大會有關工作人員，前往競賽場查看環境，並檢查競賽器材設備工具。
二、各評判委員、監試委員，請於各職種競賽開始前半小時到達競賽場所。
三、選手到達競賽場時，請監試委員核對有關證件、競賽場次、編號無訛之後，選手始得各就競賽崗位。
四、競賽時，評判委員及監試委員請參照「競賽規則」，監督競賽之進行。
五、監試委員負責維持場內外秩序，評判委員協助之。
六、評判委員及監試委員不得對選手作任何暗示，亦不得事前發表競賽結果。
七、評判委員於執行競賽規則，如有意見不同時，由各該職種召集人及命題暨評判委員會總召集人會同解決。
八、請各職種紀錄競賽過程之各項優點及應改進事項，於講評會上提出綜合報告，並由承辦學校列入競賽研究報告，分送各參加學校參考。
九、按照「競賽工作預定進度表」之排定，請準時出席各項會議。
十、競賽期中，必須隨時評分之項目，請隨時評定，並於評分表上簽名(如有更改請簽章)，俟競賽完畢，請即將此項評分表送交評判委員會總召集人。
十一、選手之作品(現場評分者除外)繳交後，由監試人員統一收集後送達評分場所集中評分，由該職種評判召集人主持。
十二、各該職種評分完畢後，請速將評定結果列表簽章後，交評判工作委員會總召集人轉承辦學校登記造冊。
十三、如有其他偶發事件，請斟酌情形依規定處理，並請與評判委員總召集人聯繫。
十四、如有異議事項，須由各校總領隊以書面向大會總幹事提出，由總幹事請評判委員會研議處理。






